

# 役前教育助新兵迈好军旅第一步

## 芝罘区春季预定新兵役前训练在烟台城乡建设学校开展

本报讯(通讯员 辛宁 许缘圆 摄影报道)为努力开创新时代军民融合新局面,聚力推进全民国防教育,全面落实立德树人根本任务,近日,2024芝罘区春季预定新兵役前训练在烟台城乡建设学校开展。学校就今年新训任务的各项准备工作细节多次和芝罘区人武部进行沟通,做好预定新兵的营房分配、伙食保障、训练场地完善等保障工作,确保集训任务圆满完成。同时,来自学校国信部的15位毕业生参加了役前训练,为奔赴军营做准备。

“参军入伍是我儿时的梦想,进入部队后,我一定听党指挥,努力学习,刻苦训练,苦练本领,为校争光,为国防建设贡献力量!”来自烟台城乡建设学校学生姜金成表示,能在本校进行役前训练很骄傲,同时也督促他更加刻苦训练。据了解,开展预定新兵役前教育训练是征兵工作的一个重要环节,目的是让预定新兵提前体验军营的生活,感受部队训练管理的要求,从而达到为部队输送高质量兵员的目的。

在配合正常体能训练的同时,学校专



参加训练的学生在参观学校展览。

## 全国计算机等级考试 23日开考 已可打印准考证

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省招考院发布《致山东省2024年3月全国计算机等级考试考生的一封信》,2024年3月全国计算机等级考试将于3月23日至24日进行,目前已开始打印准考证。

按照规定,3月18日9:00至3月24日18:00,考生可登录中国教育考试网(<https://ncre.neea.edu.cn/>)打印准考证。考生需携带准考证、有效身份证件参加考试。有效身份证件包括居民身份证件(含临时身份证)、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、港澳台居民居住证、护照。身份证件丢失或正在办理中的考生,须携带有效期内的临时身份证或公安部门开具的带照片的临时身份证入场。考生需注意,因手机禁止带入封闭区以内,无法通过查看手机内的电子身份证件核验身份,故电子身份证不作为入场有效证件使用。

赴考时,考生只能携带规定的证件和准考证上明允许携带的考试用具进入考场,严禁将手机等各类无线通讯工具、手表、耳机、电子存储记忆录放设备、发送接收设备、书包、学习资料、草稿纸等物品带入封闭区和考场。所有考生须接受严格、规范的两次人工安检、一次智能安检和人脸识别检查,如有异常情况,将进行复检复查。考生不要携带钥匙(含汽车钥匙)、耳机、充电器、磁卡、打火机、雨伞和金属制作的手镯、戒指、项链、发卡、眼镜盒、水杯等物品,尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽等,避免反复安检,影响正常入场考试。请妥善放置个人随身物品,以免因违反规定造成不能参加考试或物品丢失情况发生。

根据考试管理规定,考生应至少在考前20分钟(考点有特殊要求的,按考点要求执行)到达考场。考试开始后,迟到考生不得进入考场参加考试。考试开始后15分钟内,考生不得离开考场。

考试期间,考生如发现涉考违法违规行为,应及时向公安机关报警并向山东省招考院举报,举报电话:0531-86162757(举报专线,仅受理违法举报),邮箱:jubao@sdzk.cn。

## 烟台5所学校通过 山东省中小学课程 实验基地评估验收

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教科院发布《山东省中小学课程实验基地评估验收通过名单》,烟台有5所学校通过验收。

据悉,为规范和加强山东省中小学课程实验基地的建设与管理,根据《山东省教育科学研究院关于开展山东省中小学课程实验基地评估验收工作的通知》要求,山东省教科院开展了中小学课程实验基地评估验收工作。经市级初评、省级复评,山东大学附属中学等84所学校通过验收。记者从山东省中小学课程实验基地评估验收通过名单中看到,烟台有5所相关学校通过验收,分别是莱州市第三实验小学、莱州市金城镇中小学、烟台市芝罘区潇翔小学、海阳市育才小学和莱州市双语学校。

## 滨州医学院第十届国医节拉开帷幕

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静 摄影报道)3月15日,在我国第95个“中国国医节”来临之际,滨州医学院举行第十届国医节暨“国医童行”中医药文化进校园活动启动仪式。烟台团市委、烟台大学附属小学(翡翠校区)及滨州医学院等相关部门人员参加仪式。

活动中,烟台团市委书记相福亮在致辞中说,滨州医学院扎实做好促进中医药传承创新发展工作,着力让中医药文化“活起来”“传下去”“走出去”。医学院连续多年打造的“国医童行”中医药文化进小学品牌活动,将中医药文化知识融入青少年课堂,不断增进青少年对中医药文化的了解。他希望滨州医学院与烟台大学附属小学(翡翠校区)继续深入挖掘中医药文化内涵,丰富中医药文化进校园的内容,使博大精深的中医药文化继承延续、发扬光大。

滨州医学院党委委员、副院长王玉光表示,中医院连续10年举办国医节活动,携手学校附属中医医院、烟台大学附属小学(翡翠校区),开展以“国医童行”中医药文化进小学、中医药文化“六送六进六提升”为代表的系列优质活动,将国医节打造成为了学校的一张靓丽名片。他说,依托“国医节”系列活动品牌,要念先贤之志,传承国学精粹以明其道;要弘扬中医特色,顺应时代潮流以广其用;要传中医名术,借鉴当代科技以精其术,努力为“健康中国”“健康山东”战略和构建人类卫生健康共同体作出“中医贡献”。

活动中还举行了“国医童行”中医药文化进校园试点学校授旗仪式,并为中医药文化宣讲队授旗。两校学子一同进行精彩的八段锦表演。

当天,中医院还同步开展“国医节”义诊活动。据悉,本次国医节以“经明行修承妙术 术精岐黄启新程”为主题,将从思想引领、教风学风、文化传承和创新实践四个方面,通过大学生思政微课比赛、青年教师教学比赛、中医技能大赛、中医传统文化故事情景剧展演、首届中医药文创产品设计大赛等近20项活动,引导师生传承国医精髓,弘扬国医文化,坚定中医文化自信,努力成为中医药文化创新发展的有力推动者。



## 诚邀五湖四海精英人才 山东工商学院发布“求贤令”

本报讯(YMG全媒体记者 张萍)日前,山东工商学院发布招聘启事,面向社会公开招聘中级和高级专业技术岗位工作人员295人,邀五湖四海的精英人才加入山东工商学院,此次招聘根据岗位设置,引进对象分为A、B、C三个层次,三个层次人才分别享受不同的引进待遇,最高可享受百万购房补贴、10余万生活补助费用以及科研启动费、留学费用等待遇。

应聘高级岗位工作人员年龄原则上应在50周岁以下,应聘中级岗位工作人员年龄应在45周岁以下。A层次人才为学术造诣高深,在国内外本学科专业领域有重要影响的知名教授,具有领导本学科保持或赶超国内外先进水平的能力,包括国家级人才工程计划入选者、山东省重点人才工程入选者、教育部重点人才工程入选者或学术水平相当者。具体待遇“一事一议”。B层次人才B1类(同时符合下列条件)应具有博士学位、正高级专业技术职务。近五年,主持国家自然科学基金面上项目/国家社会科学基金一般项目1项,且首位发表学校认定的本学科A类期刊论文

文2篇;近五年,获得教育部高等学校科学研究优秀成果奖(科学技术类/人文社科类)二等奖前2位或三等奖首位,或省部级自然科学奖/技术发明奖二等奖前2位或三等奖首位;B2类(同时符合下列条件)应具有博士学位、副高级及以上专业技术职务。近五年,主持国家自然科学基金/国家社会科学基金项目1项,或主持省部级有资项目2项,且首位发表学校认定的本学科A类期刊论文1篇;近五年,获得教育部高等学校科学研究优秀成果奖(科学技术类/人文社科类)三等奖前2位,或省部级自然科学奖/技术发明奖三等奖前2位,或省部级科技进步奖/社会科学优秀成果奖二等奖前2位或三等奖首位;C层次人才应具有良好的思想道德品质、科研创新能力和潜质,符合学校教学科研工作岗位要求的海内外优秀青年博士,年龄一般不超过35周岁。

引进待遇方面,所有类别享受烟台市购房补贴20万元、生活补助10.8万元、留学费用15万元。在此基础上,A类人才在工资待遇、科研启动费上可“一事一议”,同时享有免费周转房;B1类享受80万元至100万元购房补贴,60万元或30万元科研启动费;B2类人才享受60万元至80万元购房补贴,40万元或20万元科研启动费。首聘期内入选国家、省、市各级各类人才工程,相关部门拨付的人才待遇与本办法规定的引进待遇可同时享受。B2及以上层次人才组建团队,所需团队建设经费根据学科及实际建设需要“一事一议”。符合条件者可竞聘学校“近知学者人才工程”。

## 芝罘区两所学校脱颖而出

### 获数字强市建设典型案例评选一等奖

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王义晓)近日,烟台市数字强市建设领导小组办公室公布了2023年度数字强市建设典型案例评选结果,芝罘区两所学校在评选中脱颖而出。

据悉,芝罘区的港城中学、珠玑小学以卓越的教育信息化融合创新发展成果,在众多参赛单位中脱颖而出,双双荣获一等奖。值得一提的事,一等奖奖项设置中,教育领域只此两项。芝罘区教体局方面介绍,此次获奖不仅彰显了芝罘区在教育信息化领域的显著成就,更代表了烟台市教育系

统在此次评选中的最高荣誉。

近年来,芝罘区以教育信息化推进教育现代化,围绕“夯基建网、强化应用、深度融合”三大核心任务,不断探索信息化融合创新发展的新途径,有效促进教育教学的高质量发展。

2023年,芝罘区“数字化转型助力智慧教育一体化发展”的改革案例更是荣获了2022年“山东省新型智慧城市优秀案例扩面打榜活动”的一等奖,并首次获得了省级奖补资金40万元,充分展现了芝罘区在智慧教育领域的领先地位和创新能力。

## 山东省教育厅公示16市推荐齐鲁教育名家人选

### 烟台4人拟入选

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教育厅“16市推荐齐鲁教育名家人选名单省级评审前置公示”,烟台4人拟入选。

据悉,为做好齐鲁教育名家省级评审工作,根据《山东省教育厅关于做好齐鲁教育名家培育工程(2023—2026)人选推荐工作的通知》要求,山东省各市推荐了163名人选。记者从16市推荐齐鲁教育名家人选名单(校长系列)中看到,烟台有4名校长(园长)拟入选。

#### 烟台4名校长(园长)拟入选:

烟台市牟平区第二实验小学校长 朱续杰  
招远市第十六中学校长 李向红

烟台市牟平区第二实验小学校长 姜曰美  
烟台经济技术开发区高级中学校长 李环



## 栖霞市蛇窝泊中心小学鼓励学生热爱劳动

### 厚植春耕传统文化

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)栖霞市蛇窝泊中心小学近日举行第四届“春耕节”开耕仪式。学校校长为同学们讲述了农耕文化对中华民族发展的重要作用,并鼓励大家发扬不怕脏不怕累的劳动精神,成为自觉劳动、热爱劳动的新时代好少年。

学校还为各班级颁发责任田

土地证,签订班级责任田承包责任书。各班级在指导教师带领下进行农事劳动。蛇窝泊中心小学每年举行“春耕节”活动,旨在通过这种富有仪式感的形式,在文明校园创建中厚植春耕传统文化,让学生在真实的劳动实践中掌握技能,感悟意义,收获成果,培育良好品格。

## 芝罘区鼎城小学开展防欺凌安全教育

### 呼吁增强自我保护能力

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 孙晓涵)3月18日,芝罘区鼎城小学在升旗仪式上开展防欺凌安全教育,通过此次主题升旗仪式进行集中教育,旨在让学生对“欺凌”有一个全方位认识。

小队员们通过主题讲话、诗朗诵、手势舞等方式,帮助同学们了解校园暴力的实质和危害,掌握正确应对校园暴力的方法和策略。三·三中队还共同出演了校

园微电影《拒绝校园欺凌 从我做起》,帮助全体同学提高辨别能力,并向全体同学发出呼吁,希望大家明辨是非,提高自身交往能力,提高自我保护意识,增强自我保护能力。同时学校还开展了摸底排查,开展全校师生及周边人员矛盾纠纷隐患排查,对各种苗头性问题及时了解,采用教育与矫正相结合的方法开展帮扶工作,必要时帮助转化矛盾,并联系其监护人共同开展教育。

## 海阳市发城镇第二小学开展心理健康讲座

### 农村孩子也要养成好习惯

近日,海阳市发城镇第二小学邀请国家二级心理咨询师、海阳市教体局教研室心理健康教研员程荣珍老师为全校学生开展了“好习惯 好人生”心理健康讲座。讲座中,同学们认真聆听,积极互动,一颗颗养成好习惯的种子已经在孩子们的心中生根发芽。

通讯员 姜海霞 摄

## 烟台黄渤海新区第六初级中学王君睿:

### 做有民族精神的好少年

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)烟台黄渤海新区第六初级中学的王君睿,从踏入校门的那一刻起,就始终不忘“厚德、弘毅、尚和、致远”的校训,怀揣着对知识的渴望,对学习的热情,一步步从平凡中走来。

他刻苦努力,团结同学,尊敬师长,是老师和同学们公认的优秀少年、班级的领头雁、老师的助手、校学生会合格干部。他努力在德、智、体、美、劳等各方面全面发展的同时,积极参加学校各种实践活动。热衷于公益的他,励志做一名具有民族精神的新时代好少年。

